

**Хальмг Танһчин
Городовиковск района
муниципальн бурдэцин
сурһулин һардһн**



**Управление образования
Городовиковского районного
муниципального образования
Республики Калмыкия**

359050 Республика Калмыкия, г. Городовиковск, пер. Комсомольский, 3 тел: (8-847-31) 9-23-06
E-mail: goruoagrm0@yandex.ru

Исх. № 505

«07» июля 2022г.

**Аналитическая справка
о проводимой работе по выявлению суицидальной направленности
поведения среди несовершеннолетних в ОО Городовиковского района
Республики Калмыкия за 2021-2022 учебный год**

На территории Городовиковского района функционируют 8 общеобразовательных организаций, общее количество обучающихся 1653 человека с 1 по 11 класс.

С сентября 2021 года воспитательная работа в ОО осуществляется по разработанным и утвержденным программам, реализуя общую цель воспитания – личностное развитие школьников. В рамках профилактической программы разработаны планы работы на 2021-2022 учебный год. Реализация плана по профилактике и предупреждению детского суицида и жестокого обращения с детьми осуществляется через совместную работу администрации ОО, классных руководителей, учителей, психологов, социальных педагогов и медицинского работника.

В 2021-2022 учебном году в целях обеспечения мероприятий по профилактике жестокого обращения с детьми в семье в ОО проведена следующая работа:

- Составлены планы мероприятий по профилактике жестокого обращения с детьми в семье, социальные паспорта, обновлен банк данных.
- Осуществляется регулярное проведение учебно-методических семинаров, тренингов по проблемам предупреждения насилия, жестокого обращения в отношении детей, защиты их прав и законных интересов. В октябре проведено совещание при зам. директоров по ВР «Работа классного руководителя по профилактике жестокого обращения с детьми». Социальные педагоги систематически проводят беседы с классными руководителями по вопросам: «Как вести себя в случае раскрытия насилия», «Как уменьшить изоляцию ребенка», «Насилие в семье и его последствия».

В ноябре психологами проведено анкетирование обучающихся 5-8 классов на тему «Жизненные ценности», 9-11 классов «Психоэмоциональное состояние детей в семейной ситуации».

В декабре прошли классные часы, беседы: «Разрешение конфликтов без насилия», «Как противостоять влиянию подростковых антиобщественных группировок», «Как вызвать симпатию к себе» и др.

В январе активисты РДШ провели акцию «Навстречу друг другу».

В феврале социальными педагогами проведены тренинговые занятия для 5-11 классов: «Позаботься о себе сам», «Моя семья», «Что делать, если...», «Как выжить, если вы в опасности».

- Осуществляется работа по вовлечению подростков, состоящих на различных видах учета в школьные кружки, рембригаду, привлечение обучающихся в участие в мероприятиях. Охват внеурочной деятельностью обучающихся составляет 100%.
- Осуществляется информирование на школьных сайтах о недопущении насилия в отношении несовершеннолетних и об ответственности законных представителей за жизнь и здоровье

детей и недопущении оставления несовершеннолетних без присмотра. В ОО оформлены информационные уголки профилактики по проблеме жестокого обращения с детьми.

- Осуществляется мониторинг индивидуальной работы с обучающимися, состоящими на профилактическом учёте.

- Проведены родительские собрания в 1-11 классах «Каждый ребенок имеет право...», «Законодательство для родителей о воспитании детей», «Жестокое обращение с детьми как социально-психологическое явление».

На официальных сайтах ОО размещена информация по ознакомлению родителей, о законодательстве РФ об ответственности взрослых за жестокое обращение по отношению к детям. Педагогами психологами проводится индивидуальная работа с детьми и родителями, нуждающихся в поддержке и психолого-педагогической помощи. За отчетный 2021 год ОО не было выявлено фактов жестокого обращения с детьми.

Реализация плана по профилактике и предупреждению детского суицида и детей, имеющих жизненные проблемы, осуществляется через совместную работу администрации школы, учителей, психолога, социального педагога и медицинского работника школы.

Ежемесячно проводятся индивидуальные консультации родителей 1-11 классов и классных руководителей «Благоприятный климат в классе».

Педагогами-психологами были проведены консультации с родителями на темы «Как предупредить попытку самоубийства», «Проблемы суицида в юношеском возрасте» с целью ознакомить с проблемами подросткового суицида; сформировать понятие о подростковом суициде, его видах, причинах и признаках.

Классными руководителями проведены родительские собрания «Профилактика суицидального поведения».

На официальных сайтах ОО и в соц. сетях опубликованы памятки для родителей, в школе проведены акции «Я за ЗОЖ», «Мы вместе».

С целью позитивных установок на будущее себя и своей Родины, развития гражданского воспитания, формирования активной позиции, социализации учащихся прошли муниципальные конкурсы: «Я и Россия: мечты о будущем», «Я- гражданин России «Стиль жизни-здоровье! 2021г.», «Я выбираю жизнь».

В рамках реализации проекта «Региональная консультативная служба» регионального проекта «Современная школа» 21 октября 2021г. на базе МКОУ «Городовиковская СОШ № 2» и детский сад "Сказка" был организован прием консультантов «Центра психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи». Специалисты службы помощи проконсультировали родителей (законных представителей) и детей по вопросам подросткового кризиса, агрессивного поведения, тревожности перед итоговой аттестацией, конфликтов со сверстниками, эмоционального состояния, проблем общения, трудностями в обучении для детей инвалидов и детей с ОВЗ и т.д.

На основании Приказа Министерства образования и науки Республики Калмыкия от 06.10.2021г. № 1309 «О проведении социально-психологического тестирования лиц, обучающихся в образовательных организациях республики» и рамках реализации подпрограммы «Противодействие злоупотреблению наркотиками, алкоголем и их незаконному употреблению», с 18 октября по 07 ноября 2021г. среди обучающихся общеобразовательных организаций Городовиковского района, достигших возраста 13 лет, начиная с 7 по 11 класс проведено социально-психологическое тестирование. (далее СПТ) Всего в тестировании приняло участие 542 несовершеннолетних, из них у 11 человек выявлен фактор риска потребления наркотиков (МКОУ «ГСОШ № 1» - 3 чел., МКОУ «ГМГ им. Б.Б.Городовикова» - 3 чел., МКОУ «Виноградненский лицей им. Дедова Ф.И.» - 1 чел., МКОУ «Чапаевская СОШ» - 3 чел, МКОУ «Кировский сельский лицей» - 1 чел.) что составляет 0,02 % от количества обучающихся прошедших СПТ. Законные представители (родители) 11 обучающихся, находящихся в зоне риска от прохождения второго этапа СПТ отказались. (В ОО имеются письменные отказы от законных представителей, родителей).

Психологами или ответственными за проведение тестирования педагогами были проанализированы результаты респондентов группы с повышенной тревожностью, найдены проблемные «зоны» рискогенности и согласно выявленному, определены направленность и содержание профилактической работы в индивидуальном порядке.

С обучающимися, где выявлена повышенная вероятность вовлечения педагогами-психологами проводилась индивидуально-профилактическая работа с подростками на позитивное мышление и здоровый образ жизни (включая наглядные пособия, стенды, конкурсы рисунков и плакатов и т.д.), также коллективные мероприятия: классные часы на тему пропаганды здорового образа жизни, недопустимости употребления психоактивных веществ с привлечением инспекторов ПДН. Проведены мероприятия: уроки здоровья антинаркотической направленности с привлечением школьных медсестер.

В течение учебного года ведется просветительская работа с родителями: родительские собрания, размещение на сайтах ОО, в группах родителей Телеграмм информацию о причинах, приводящих к первой пробе, о мерах по предотвращению употребления подростками психоактивных веществ, о новых видах химических веществ, представляющих угрозу здоровью подростков (никотиновые пеки, сниффинг, спайс и т.п.), а также об ответственности родителей за ненадлежащий контроль над детьми.

Классными руководителями были проведены классные часы, формирующие в процессе воспитательной работы у учащихся такие понятия, как «ценность человеческой жизни», «цели и смысл жизни», а также индивидуальных приёмов психологической защиты в сложных ситуациях. До сведения учащихся доведена информация о работе «Телефонов доверия» и «Ящика доверия», были розданы буклеты.

С педагогическим коллективом проводится психологическое просвещение по вопросам деструктивного, в частности суицидального поведения детей и подростков, дается информация о возможных мерах профилактики суицида, особое внимание классных руководителей обращается на работу с семьей, посещение семей, состоящих на ВШУ. (Заседание МО классных руководителей в форме круглого стола «Психолого - педагогические основы формирования личности обучающегося» январь 2022г.)

Во исполнение п.113 плана основных мероприятий, проводимых в рамках Десятилетия детства, на период до 2027 года, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 23 января 2021 года №122-р, в соответствии с письмом Л. П. Фальковской, директора Департамента государственной политики в сфере защиты прав детей от 13.04.2022г.№7, в целях сохранения и укрепления психологического здоровья обучающихся, повышения психологической грамотности участников образовательных отношений.

Неделя психологии в общеобразовательных организациях Городовиковского района проводилась с 18 по 22 апреля включительно и являлась частью психолого-педагогического сопровождения учебного процесса.

В рамках «Недели психологии» педагогами-психологами ОО проведены следующие мероприятия: классные часы «Психологическая помощь», тренинговые занятия «Властелин своих эмоций», классные часы «Детский телефон доверия», мозговой штурм «Конфликт. Пути решения», акция «Шкатулка пожеланий».

С целью повышения правовой грамотности и культуры родителей (законных представителей) детей по вопросам защиты прав и интересов детей, профилактики асоциального поведения детей, ответственности родителей в ОО проводится работа с родителями:

- индивидуальное консультирование родителей по вопросам проблемных взаимоотношений с детьми (по мере необходимости);
- на родительских собраниях рассмотрены вопросы: «Конфликты с собственным ребенком», «Почему ребенок не хочет жить?», «Группы смерти с сети Интернет», «Не допусти беды» и т.д.

- родительские лектории по теме «Как предупредить попытку самоубийства», «Проблемы суицида в юношеском возрасте», «Роль семьи в развитии ребенка», «Что делать, если Ваш ребёнок вовлечён?»

В целях продвижения, развития и популяризации Детского телефона доверия с 3 по 17 мая в рамках Всероссийской акции «Марафон доверия» в общеобразовательных организациях Городовиковского района (далее ОО) были проведены просветительские мероприятия о телефоне доверия.

На основании приказа Министерства образования и науки Республики Калмыкия № 769 от 12.05.2022г. «О проведении родительских собраний» с 17 по 25 мая во всех общеобразовательных организациях Городовиковского района с 1-11 классов проведены родительские собрания по вопросу формирования культуры профилактики суицидального поведения несовершеннолетних с освещением вопросов, касающихся психологических особенностей развития детей и подростков, факторов поведения, необходимости своевременного обращения к психологам и психиатрам в случаях неадекватного или резко изменившегося поведения несовершеннолетнего. При проведении родительских собраний классными руководителями были использованы методические рекомендации, разработанные БУ ДО РК «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи». Родителям были вручены памятки: «Что может удерживать ребенка от суицидальных проявлений»; «Что можно, что нельзя говорить ребенку».

Информация о проведении родительских собраний освещена в социальных сетях на официальных страничках общеобразовательных организаций.

Помимо всех перечисленных мероприятий в целях профилактики суицидального поведения является наблюдение за поведением подростков, беседы с одноклассниками, друзьями, родителями.

За 2021- 2022учебный год, в ОО случаев суицида и попыток среди несовершеннолетних не выявлено.

Начальник Управления образования
Городовиковского РМО РК:



Л.С. Петренко